

我市居民小区垃圾分类覆盖率90%以上

本报讯(记者朱颖江)5月22日至28日是首届全国城市生活垃圾分类宣传周,记者从焦作市生活垃圾分类工作领导小组办公室(以下简称市垃圾分类办)获悉,我市居民小区生活垃圾分类覆盖率90%以上,参与率80%以上。垃圾分类整体成效位于全省同类城市前列。

5月18日,住房和城乡建设部等五部门联合印发了《住房和城乡建设部办公厅等关于开展“全国城市生活垃圾分类宣传周”活动的通知》(以下简称《通知》),决定于每年5月第四周开展全国城市生活垃圾分类宣传周活动。

今年5月22日至28日是首届全国城市生活垃圾分类宣传周,宣传主题是“让垃圾分类成为新时尚”。为带动更多居民养成分类投放的好习惯,市垃圾分类办组织团市委、市妇联、市机关事务中心等成员单位开展“焦作市垃圾分类宣传周志愿者进社区”活动。

5月25日,志愿者先后深入我市多个社区宣传垃圾分类的意义,给小区居民详细讲解了生活垃圾的分类,引导居民从自身做起,养成分类投放的好习惯,助力城市生态文明建设。

据介绍,我市自2019年正式开展垃圾分类工作以来,经过近4年的探索创新,形成了独具焦作特色的垃圾分类管理机制和模式。作为河南省

生活垃圾分类试点城市,我市已提前完成2023年覆盖率达到90%的任务目标。

2019年,市城管局通过招标方式引进了5家专业服务企业,在118个不同类型的小区覆盖约9万户开展试点运行服务工作。试点小区创新性采取了“撤桶并点”“定时定点投放”“桶边指导服务”“错时投放”“居民绿色账户”等措施,“解锁”垃圾分类治理新模式。

为了进一步推进垃圾分类工作,焦作市于2021年1月1日出台了全省首部垃圾分类领域的法规《焦作市生活垃圾分类管理条例》,从分类投放、收运、处理及处罚均进行了明确规定,积极探索建立了以基层党建引领为抓手、以居民自治制度为载体的垃圾分类基层治理体系,设立了区、街道、社区“三员管理岗”,引导广大党员干部和群众积极参与,共同做好垃圾分类工作。

截至目前,我市居民小区垃圾分类覆盖率90%以上。餐厨余垃圾日处理能力达到100吨,分类处理率达到15.87%;生活垃圾焚烧率达到65.15%;生活垃圾分类知晓率90%以上,参与率80%以上,垃圾分类工作在我省领先于其他城市。



5月28日,解放区焦北街道民主北路社区组织物业公司员工在小区地下停车场设置防洪沙袋。为保障人民群众生命安全,减少财产损失,解放区对居民小区防汛工作早安排早准备,结合以往汛情警,全局布防划片定岗,责任到人,按照防汛预案,开展岗位人员培训、演练等工作,确保居民生命财产安全。

李良贵 摄

退伍军人开新店 不讲排场讲奉献 省下费用资助100名生活困难退伍老兵和村民

本报讯(记者史凯)日前,一家由退伍军人创办的食品公司在开业时,不讲场面奢华讲爱心奉献,将庆典仪式简化节约下的费用换成食品,免费赠送给100名生活困难的退伍老兵和村民,用爱心行动帮扶困难群体,彰显了民营企业的社会责任感。

身为退伍军人的河南卤聚全食品有限公司负责人胡俊峰与河南香之堂食品有限公司负责人张海庆,近期一直在筹备“卤聚全”内蒙精品牛羊肉旗舰店的开业。胡俊峰建议庆典仪式一切从简,把节省下来的费用全部兑换成食品免费赠送给生活困难的退伍老兵,发放名额定为50人。此想法得到张海庆

的大力支持,并且,张海庆还把关爱范围进一步扩大,将马村区待王街道王庄村的50名困难群众也纳入到发放范围内。

5月27日新店开业当天,两个公司负责人进行了简短开业仪式后,将100份制作好、价值1万元的烧鸡、羊肉等熟食,一一发放给应邀而来的退伍老兵和村民。发放过程中,一声声“老班长,向您致敬”“大姐,您拿好”的问候语格外暖心,展现了当代退伍军人勇于担当,用实际行动回馈社会的责任心。

据介绍,“香之堂”还优先招收退伍军人和军人家属,并在待遇上给予一定照顾。

观赏枇杷莫采摘 折断枝条更不该

本报讯(记者赵改玲)五月枇杷熟。记者这两天在我市一些公园和公共场所看到,一些市民盯上了枇杷树。为了采摘枇杷,用粗暴的方式对待枇杷树。

5月26日6时许,在市山阳路一公共场所,就有市民来这里采摘枇杷。为了能摘更多的枇杷,有市民把树枝扯下

来,能够着的枇杷都已被采光。地上一层树叶,一些树枝也被折断。

市龙源湖公园的枇杷林里,一些市民为摘更多枇杷,摇树折断树枝。

据了解到公共场所的枇杷多为观赏类枇杷,味道并不好,希望更多的市民文明观赏,不要破坏枇杷树。

走,到市文化馆看儿童书画展

本报讯(记者赵改玲)童真绘梦想,童心永向党。为庆祝即将到来的六一国际儿童节,展示全市少儿艺术普及成果,提升少儿艺术素养和艺术审美,深入推动我市少儿书画艺术稳步发展,由中共焦作市委宣传部、焦作市文化广电和旅游局主办,焦作市文化馆承办的“放飞梦想 快乐成长”2023年焦作市庆六一国际儿童节少儿书画展在焦作市文化馆“品”艺术画廊正式开展。

本次展览共展出60幅作品,是从全市征集的600余幅作品中精心挑选而出。这些作品贴近生活、主题鲜明、

画面新颖、童趣十足,反映了焦作少年儿童的新生活、新世界。

一张张绚丽的图画、一幅幅精美的书法,洋溢着少儿天真烂漫的思想感情和大胆新奇的想象,表达了孩子们对未来的向往和对祖国的热爱。虽然技法上稍显稚嫩,构图、线条、笔法还不够成熟,但是处处散发着童心、童真和童趣,浸透着小作者们对生活的热爱、对艺术的热忱。观之,令人赞叹;赏之,令人动容。

5月25日至6月25日,市文化馆欢迎您去参观。

独居村民家中发病无人知 驻村书记细心走访急救助

本报讯(记者杜挺勇)“现在病情已稳定,要不是姜书记及时发现异常,后果不堪设想……”5月26日下午,市民田某某专门和修武县西村乡平顶窑村驻村第一书记姜军臣联系表达感谢。田某某的哥哥在山村独居发病无人知,细心的姜军臣走访时发现异常急救助,让患者最终脱离危险。

市公安局民警、驻平顶窑村第一书记姜军臣经常要到村中开展走访。5月25日下午,姜军臣像往常一样来到一村民家门口。有几名村民每天都喜欢在此纳凉聊天,细心的姜军臣发现,村民田某当天却不在。

田某60多岁,无儿无女,还身患残

疾,腿脚不便,平时总是一个人在山村居住。意识到有问题,姜军臣马上去了田某家。大门没锁,姜军臣呼喊着跑到屋内,看到田某发病后歪坐在椅子上,当时几乎没有意识。姜军臣马上呼喊村民前来帮忙,并第一时间拨打了120。

平顶窑村位于深山区,田某家的位置又偏僻。安排村民照顾好田某并做好就医准备工作,姜军臣赶紧驾车去迎接救护车。在姜军臣和村民的努力下,田某被及时送到医院。由于救助及时,患脑梗的田某已经脱离了危险。

焦作体彩为孩子们送上儿童节“最美礼物”

可爱的书包、萌萌的乐小星体彩玩偶、画笔、笔记本、五彩算盘、跳绳……5月27日,在庆六一“少年儿童心向党”主题实践活动暨焦作市妇女儿童活动中心揭牌仪式上,河南体彩焦作分中心给100名少年儿童代表准备的大礼包堪称百宝箱。背着崭新的书包,提着装有文具的大礼包,手摇体彩玩偶乐小星,孩子们欢天喜地、笑逐颜开,称这是他们收到的“最美礼物”。

河南体彩焦作分中心相关负责人介绍,为提高体育彩票在当地的品牌美誉度,该中心联合焦作市妇联开展品牌宣传及儿童慰问活动,为孩子们准备的礼物价值近2万元。

当日,活动在国家南水北调方志馆焦作分馆举行。活动结束后,孩子们有序参观了国家南水北调方志馆焦作分馆,对南水北调工

程的建设过程、伟大意义有了更深的理解。

中国体育彩票是国家公益彩票。在社会责任方面,多年来,全市城乡共有25所中小学、5万余人因体彩公益金的资助改变了教学质量和学生生活质量。用体彩公益金打造的城区中心健身广场、亲子健身园、健身主题公园、责任彩票主题公园,在全民健身和健康焦作中发挥着中国体育彩票的“微光力量”。

23年来,焦作共销售体育彩票74.69亿元,解决了近1200人的就业问题。特别是2022年,全年销售7.89亿元创下历史新高,为国家筹集的体彩公益金高达1.87亿元,为焦作的体育事业和社会公益事业发展贡献着体彩力量。⑨

赵改玲 林占坤